
 

РЕГИСТЪР НА ПИТАНИЯТА ПО ЧЛ.33, АЛ.1, Т.4 ОТ ЗМСМА 

Към 26.11.2024 година 

 
Общински 

съветник 

Питане  Отговор 

Милен 

Маринов 

Вх. № 06-

01-

28/25.06.202

4 г. 

След националното преброяване на населението 

през 2021 г. за пореден път 

се постави въпроса за новата формула за 

определяне на такса битови 

отпадъци в общините. НСОРБ и НСИ подписаха 

споразумение за взаимно 

ползване на данни за решаване на проблема. 

Предвижда се новата формула 

за изчисляване на таксата да влезе в сила от 

01.01.2025 г., като по избор всяка 

община ще ползва една от трите бази: 

1. Индивидуално измерено количество отпадък 

за имота ( чрез покупка и 

контрол на специални торби за смет). 

2.Такса за количеството смет според броя, 

вместимостта на съдовете и 

честотата на извозването им до мястото за 

депониране. 

3. Според броя на ползвателите на всяко 

жилище и имот. 

Съобразно данните за всяка община и Наредба 

на МФ за методиката на 

изчисление на основите, всяка община трябва 

да избере вариант и приеме 

свое решение, съобразено с 

географски,социални, културни и др. фактори. 

Отговор на заседание на ОбС – 31.07.2024 г. 

Атанас Атанасов-кмет на община Червен бряг. 

Господин председател,  колеги,  господин Маринов, 

  Аз многократно още от първия ден в който станах кмет  повтарям едно и 

също нещо, че в този мандат най-голямото предизвикателство за всички нас 

общинска администрация, общински съвет и кметове на населени места ще 

бъде да решим проблемите с отпадъците.  Изключително сериозен проблем с 

който ние ежедневно се сблъскваме.  Успоредно с това идват и процеса  който 

трябва да променим и таксата, вменява ни се това като задължения от 

държавата , че трябва да стане от първи януари 2025 година.  Аз вярвам,  че и 

съм убеден,  че общинска администрация има капацитета,  има готовността да 

се справи с този проблем,  но не съм сигурен,  че държавата е  подготвена за 

решаването на този проблем тъй като процесите  вървят доста бавно.  Първо с 

приемането на наредбата това стана още средата на годината някъде,  сега май 

юни а трябваше да стане много по-ранен период за да може след това 

общините да имат време за подготовка.  Към този момент ние сме подготвили 

данните към информационно обслужване АД където трябва да ни се даде 

обратна връзка с изчисленията като трябва да се съпоставят информацията от 

ГРАО за лицата регистрирани по настоящ адрес, декларираните имоти и 

данните от план сметката за такса битови отпадъци.  Към този момент тази 

информация не е обобщена и не е върната към нас за да може ние да 

продължим със следващия етап,  това в отговор на първия въпрос господин 

Маринов.  Относно втория въпрос ще се проведе ли обществено обсъждане с 

гражданите по въпроса на новата форма такса смет в общината.  Беше 

проведена такава една среща вече по инициатива на едно гражданско 

сдружение като цяло мога да кажа, че нямаше кой знае каква,   дори мога да 



Във връзка с изложеното, моля да отговорите на 

следните въпроси: 

1. Има ли готовност общинска администрация - 

Червен бряг за решаване 

въпроса с прилагането на „такса смет” по новата 

методика? 

2. Ще се проведе ли обществено обсъждане с 

гражданите по въпроса за 

новата форма на „такса смет” в общината? 

3. Коя от трите посочени бази за определяне на 

„такса смет” смятате за 

оптимален вариант за гражданите от община 

Ч.бряг? 

 

кажа никаква от обществеността  присъствие и ангажираност.  Но въпреки това 

съгласно член 67, алинея 8 от закона за местни данъци такси са посочени 

възможни основи  за определяне таксата  битови отпадъци и за различните 

услуги по чл. 62.  Новите основи следва да бъдат  приети и от Общински съвет 

с изменение и допълнение на наредба по член 9,  наредбата за определяне на  

местни данъци и такси  и цени на услуги на територията на общината преди 

внасяне за разглеждане на заседание на общинския съвет.  Проекто - наредбата 

ще бъде качена за публично обсъждане. Съгласно това  всички заинтересовани 

лица могат да направят предложения и изразят своето мнение по темата.  Ние 

не бягаме от отговорност и  сме готови да направим отново в един следващ 

етап такова публично обсъждане.  Надяваме се, че ще има по-голяма 

заинтересованост и повече предложение от страна и на гражданите както и на 

общински съветници така и от кметовете на населени места. Относно третия ви 

въпрос: коя от трите посочени бази за определена такса смет смятате за 

оптимален вариант за гражданите на община Червен бряг?  На този етап не сме 

взе ли крайно решение,  но посоката в която вървим и ще ви предложим, а и 

посоката в която са се насочили почти всички общини на територията на 

Република България е да се върви в посока брой ползватели услугата на имота 

за две от услугите.  А именно събиране и транспортиране на битови отпадъци 

до съоръжения и инсталации за тяхното третиране втора позиция третиране на 

битовите отпадъци в съоръжения и инсталация за третата услуга която трябва 

да дадем за поддържане на чистотата на териториите за обществено ползване в 

населените места и селищни образования  в общината ще използваме разгъната 

застроена и или незастроена площ на недвижим имот.  В момента  смятаме,  че 

това е най-удачния вариант защото ако бяхме избрали някой,  ако изберем 

защото все още не сме избрали краен вариант другото да бъде на база килограм 

нали . Да, това към днешна дата е много неприложимо трябва да се направят 

доста сериозни инвестиции в техника, в транспортни средства които да 

извозват това нещо,  ще бъде изключително трудно.  Също така смятаме,  че 

ще се породят и доста така проблеми между личностни и съседски.  Вече го 

има, да, защото също така смятаме , че това би предизвикало още по голям 

проблем с нерегламентираните сметища. Защото нашите съграждани когато 

разберат , че ще плащат независимо каква е цената на такса на килограм няма 

какво да се крием и да не констатираме,  че много от тях биха били 

недобросъвестни и биха предпочели да си изхвърлят боклука някъде където 



няма кой да ни го таксува отколкото да го сложат в кофата където ние да 

минем и да го измерим и да го таксуваме. Нали трябва да казваме нещата 

такива каквито са, няма какво да прикриваме така,  че смятаме,  че  варианта 

където вървим  е правилния, защото има  общини които вече експериментално 

с годините назад бяха въвели тази практика и сега ще променят.  Те вървят в 

тази другата посока защото се оказа защото не е практично за съжаление явно 

колкото и грубо и лошо да звучи нашия манталитет е трудно да го преодолеем 

и да израснем ей така малко и да видим,  че това е правилната посока като 

цяло.  Но явно ни трябва още така дълъг път и време за да извървим своята 

еволюция като народ.  Това са нашите отговори г-н Маринов. Благодаря. 

 
Петко Петков 

Вх. № 06-01-

34/12.07.2024 

г. 

На 27.05.2024г. е обявена обществена поръчка 

за реконструкция на 

водопроводната мрежа в с. Телиш, община 

Червен бряг - Етап 1 за прогнозна стойност 

6 804 019,14лв. Моля да ми отговорите на 

следните въпроси: 

1. Има ли осигурено финансиране за обявената 

обществена поръчка? Ако да - 

откъде. Ако няма - каква е причината да обявите 

обществената поръчка? 

2. Кога се очаква да започне рехабилитацията на 

водопроводната мрежа и кога се 

очаква да завърши? 

 

Писмен отговор  заседание ОбС – 31.07.2024 г. 

1. Относно обявена обществена поръчка за реконструкция на водопроводната 

мрежа 

на село Телиш - Етап І 

Датата на публикуване обществената поръчка както е известно, е 27.05.2024 г. 

Крайният срок за получаване на оферти или на заявления за участие е 

бил17.06.2024 г. 

Дата на отваряне на ценовите предложения предстои да бъде обявена.Към 

момента няма осигурено финансиране. Процедурата е стартирана въз основа на 

чл. 114 от ЗОП, под условие, 

(ил.114, Когато при откриване на процедурата не е осигурено 

финансиране,възложителят посочва това обстоятелство в обявлението или 

поканата за 

потвърждаване на интерес). 

Договор с избран изпълнител, ще бъде изпълняван след осигурено 

финансиране. 

Рехабилитацията на водопроводната мрежа, ще започне след осигуряването на 

финансовия ресурс и ще приключи съобразно установените правила. 

Петко Петков 

Вх. № 06-01-

34(1)12.07.202

4 г. 

На 13.03.2024 г. е обявена обществена поръчка 

за „Доставка на нетна електрическа 

енергия и изграждане на система за 

дистанционно измерване и наблюдение на 

консумация на доставяната електрическа 

енергия в обекти на Община Червен бряг с две 

Писмен отговор: заседание ОбС – 31.07.2024 г. 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПЕТКОВ 

Във връзка с поставените от Вас въпроси на 12.07.2024 г. и след 

като се запознах с извършените до момента действия изпълнение на 



обособени позиции“. 

Моля да ми отговорите на следните въпроси във 

връзка с обособена позиция № 2 - 

„Изграждане на система за дистанционно 

измерване и наблюдение на консумация на 

доставяната електрическа енергия в обекти на 

Община Червен бряг“ за 30 000лв.: 

1. В обяснителната записка е записано, че се 

цели да се постигне икономия на 

потребяваната ел.енергия чрез ефективен 

мениджъмънт. В какъв срок очаквате да 

бъде върната инвестицията, която Общината ще 

направи? 

2. На кои обекти смятате да бъде изградена 

системата, каква годишна консумация 

на ел.енергия имат съответните обекти и по 

какъв начин ще бъде постигната 

икономията на ел.енергия чрез този 

мониторинг? 

 

обществена поръчка с предмет: „Доставка на нетна електрическа енергия и 

изграждане на система за дистанционно измерване и наблюдение на 

консумация на доставяната електрическа енергия в обекти на Община Червен 

бряг с две обособени позиции“ с две обособени позиции изразявам следната 

позиция по отношение на дейността по изграждане на система за дистанционно 

измерване и наблюдение на консумация на доставяната електрическа енергия в 

обекти на Община Червен бряг: 

Община Червен бряг стопанисва и управлява стар сграден фонд, при 

строежа на който не са съобразявани съвременните изисквания за енергийна 

ефективност. Съществуват  различни мерки, които могат да се предприемат за 

да се постигане подобрение в това отношение, като същите са с различна 

степен на сложност на изпълнението и ниво на необходимите инвестиции.  

Една от сравнително лесните мерки за подобряване на енергийната 

ефективност на сградите е въвеждането на система на енергиен мониторинг, с 

която могат да се профилират обичайните нива на консумация на основни 

потребители, необичайни пикове или неочаквана постоянна консумация, които 

дават насоки за забравени консуматори и неефективна употреба на 

електроенергията. Използването на системата позволява отчитане на аномалии 

в консумацията, като в много от случаите способства и за предотвратяване на 

аварии свързани с утечки, къси съединения и проблеми в захранването и 

електрическата мрежа.  

       Гореизложените са само част от обстоятелствата поради, които е взето 

решение устройствата да бъдат поставени на различни типове сгради: 

- Общински сгради с висока консумация на електрическа енергия; 

- Общински сгради, които са реновирани; 

- Общински сгради, които не са реновирани; 

- Детски градини и ясли;  

- Училища; 

Целта, която сме си поставили е да изследваме профилите на нашата 

консумация и в последствие да приложим мерки за енергийна ефективност на 



база на данните получени от системата. В допълнение целим да постигнем 

повече яснота как се формира летния/зимния профил на консумация на 

електроенергия по всяка сграда и да разполагаме с инструмент за проследяване 

и контрол. 

Планира се достъп до системата ще имат общинските служители 

отговорни за поддръжката на отделните сгради, като достъпът може да се 

осъществява на мобилен телефон през нарочно приложение и/или компютър. 

Идеята е системата да ги известява директно при засечен проблем/отклонение 

в параметризирания профил в консумацията на поверените им за стопанисване 

сгради. Съответно, планира се на следващо ниво да бъде проследявана общата 

консумация на всички общински обекти и да бъде  наблюдавана как се движи 

спрямо предходните периоди и дали отговаря на обичайната консумация или е 

съобразена с текущия период от годината. 

Обичайно в общинските сгради, липсва дисциплина за ефективно 

използване на електроенергията, така че смятаме, че чрез въвеждането на 

такава система и предприемане на комбинация от мерки, включително и 

оптимизация на процесите и промени в поведението на потребителите, ще 

можем да постигнем поне 10% спестяване на разходите за електроенергия. 

Това разбира се няма да стане само на база на данните от системата, но и 

посредством мерките, които ще можем да реализираме въз основа на събраната 

информация и данни. 

Към настоящия момент системата е в процес на внедряване, като до момента 

същата е инсталирана на четири сгради. По-долу са показани данните от 

четирите сгради, на които системата е инсталирана.  



 

Видно е, че  консумацията в четирите обекта, на които е инсталирана 

системата е нормална:  

В социалния патронаж има завишена консумация основно в първата 

част на деня, и сравнително ниска нощна консумация, което е добре. 

Потенциална стъпка по отношение на оптимизацията на консумацията на ел. 

енергия е да се провери дали кухнята не може да използва повече газовите 

уреди вместо тези на ел. енергия и съответно какъв би бил ефекта от това.  

В сградата на общината в Червен бряг дневната консумация е нормална, 

но имаме не малка нощна консумация от 10 kW/h, която ще изследваме от 

какво се причинява и ще опитаме да я намалим. 

В кметствата на Чомаковци и Койнаре поне през този сезон 

консумацията е нормална, ще бъде интересно да я сравним в детайли с тази в 

Реселец, където предстои да бъде инсталирана нова точка за наблюдение. 

В заключение резултатите от системата трябва да осигурят повишаване 

на ефективността при потреблението на електрическа енергия и да бъдат база 

за вземане на решения/въвеждане на мерки за енергийна ефективност. 

 

На поставения от Вас втори въпрос, моля да имате предвид, че 



посочените по-долу обекти са предвидени да бъдат обхванати от системата за 

мониторинг на електроенергия.  

 

 

 Обекти Средно годишно 

потребление 

 Община Червен бряг  

 Социален патронаж  

 Койнаре  

 Чомаковци  

 СУ „Петър Берон“  

 СУ – Горна база   

 ДГ „Бодра смяна“   

 ДЯ „Щастливо детство“  

 ДГ „Бодра смяна“ - Филиал  

 ДГ „Зора“ - филиал МиР  

 Кметство „Реселец“  

 

 

В тази връзка и отчитайки извършените до момента действия по 

внедряване на системата на четири обекта, моля да съобразите, че списъкът с 

обекти не е окончателен определен и финализирането на точките, на които ще 

бъде изградена системата се предпоставя и от обстоятелства от техническо 

естество (например на кои от точките съществува техническа възможност за 

монтаж) за това и понастоящем сме предвидили с една точка повече, в случай, 

че някоя от другите не може да се осъществи и отпадне.  

 

Предвид горепосоченото, считам че  очакванията за дългосрочния ефект 

от инвестицията, същата да  доведе до намаляване на потреблението/по 

ефективно потребление на ел.енергия за срока на договора са реалистични, а 

средствата  за внедряване на системата да бъдат по-малко от реализираната 

икономия. 

 



Петко Петков 

Вх. № 06-01-

47/30.10.2024 

г. 

Уважаеми господин Кмете, 

При проведени срещи с жителите на село 

Горник ми беше поставен въпросът относно 

изграждане на здравна служба в селото. 

Процедурата е започната през мандат 2019-2023 

година, но към момента още няма действаща 

здравна служба. Моля да ме уведомите писмено 

какви действия са предприети и кога се очаква 

откриването на здравна служба в селото. 

 

Писмен отговор: заседание ОбС – 26.11.2024 г. 

ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ 

НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  

Относно: Отговор на питане на Петко Петков – 06-01-47/30.10.2024г. 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ, 

Във връзка с цитираното горе писмо, Ви информирам, че благодарение на 

упоритите, последователни и неуморни действия в годините на г-н Момчил 

Митов -кмет на кметство с. Горник, през 2024г. има одобрен Проект на 

Подробен устройствен план - План за регулация и застрояване ПУП-ПР/ в 

границите на, кв.68 по плана на с. Горник, УПИ VIII-447 с площ 475кв.м с 

предназначение „За здравна служба“, 

По мое предложение в бюджета за 2024г., Общински съвет - Червен бряг 

гласува сумата от 7000 лева за изработването на „Инвестиционен проект за 

изграждане на Здравна служба в с. Горник“. Очаква се до края на календарната 

година да имаме изработен проект. 

В аванс споделям, че Министерство на здравеопазването е публикувало за 

обсъждане Насоки за кандидатстване за предоставяне на средства чрез подбор 

на предложения по компонент „Изграждане на съвременна материално - 

техническа база и осигуряване на медицинска апаратура и обзавеждане за 

амбулатории за извънболнична помощ и консултативни медико -социални 

звена“. 

Община Червен бряг възнамерява да кандидатства през 2025г. по цитираните 

горе насоки, след тяхното утвърждаване. Остава възможността, при липса на 

външно финансиране, да изградим здравна служба в с. Горник със средства от 

общинския бюджет 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Петко Петков 

Вх. № 06-01-

47(1)/30.10.20

24 г. 

Уважаеми г-н Кмете,  

През 2024г. за първи път се даде възможност на Общините 

да кандидатстват за финансиране на приоритетни общински 

проекти от държавния бюджет. Съгласно чл. 107(1) от 

ЗДБРБ за 2024 г.-Срокът за изпълнение и въвеждане в 

експлоатация на проектите е до 31 декември 2026г. Към 

октомври 2024г. Община Червен бряг е подала 8 проектни 

предложения на обща прогнозна стойност 22,97 млн. лв. 

  

Моля да ми отговорите писмено за всеки един 

проект на какъв етап е, кога се очаква неговото стартиране 

и евентуалното му завършване. 

 

Писмен отговор: заседание ОбС – 26.11.2024 г. 

Относно: Питане от г-н Петко Петков относно кандидатстването 

на община Червен бряг за финансиране на приоритетни общински 

проекти 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ, 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПЕТКОВ, 

Във връзка с постъпило писмо в Деловодството на община Червен 

бряг с вх. № 06-01-47(1)/30.10.2024 г. по отношение на Ваше 

питане за финансирането на община Червен бряг по 

Инвестиционната програма за общински проекти Ви информирам 

следното: 

От приложената таблица във Вашето писмо, Приложение № 3 към 

чл. 107, ал.13 е видно, че визираните проектни предложения са 

одобрени за финансиране от Министерство на финансите с 

приемането на Закона за държавния бюджет на 

Република България за 2024 г., и обнародвани с последните 

изменения в Държавен вестник бр. 38 и бр. 67 от 2024 г. 

От началото на годината, през месец януари са подадени първите 

заявления за финансиране на приоритетни проекти от община 

Червен бряг съобразно ПМС №13/29.01.2024 г. към Министерство 

на финансите (МФ), респективно към Министерство на 

регионалното развитие и благоустройство (МРРБ). 

Последните изменения обнародвани в Държавен вестник бр. 67 от 

2024 г. по „Приложение №3 към чл.107, ал.13 

 



 
По проект: „Реконструкция и рехабилитация на част от ВиК 

мрежата и съоръженията на гр. Червен бряг, Община Червен 

бряг“, е подписано споразумение за финансиране между община 

Червен бряг и МРРБ на 29.10.2024 г. 

 Обществените поръчки за избор на изпълнители са приключили; 

 Сключен е договор за изпълнение на СМР на 19.09.2024 г. под 

условие; 

 Сключен е договор с избран изпълнител за Строителен надзор на 

04.11.2024г.; 

Има издадено разрешение за строеж; 

 В процес на откриване на строителна площадка. 

 

По проект: Реконструкция на селищната водопроводна мрежа на 

с. Рупци, община Червен бряг, област Плевен“, е подписано 



споразумение за финансиране между община Червен бряг и МРРБ 

на 29.10.2024 г. 

Обществените поръчки за избор на изпълнители са приключили. 

 Сключен е договор за изпълнение на СМР на 18.11.2024 г.; 

Сключен е договор с изпълнител за Строителен надзор на 

21.11.2024 г.; 

Има издадено разрешение за строеж. 

 В процес на откриване на строителна площадка. 

 

По проект: „Изграждане на мостово съоръжение гр. Червен бряг - 

с. Горник на общински път PVN 1188 на р. Искър“, е подписано 

споразумение за финансиране между община Червен бряг и МРРБ 

на 29.10.2024 г. 

Обществените поръчки за избор на изпълнители са приключили. 

Има подписани договори с избрани изпълнители за Инженеринг и 

строителен надзор под условие. 

Изготвеният инвестиционен проект във фаза технически проект е 

получен от изпълнителя, разгледан от постоянна 4 членна комисия 

сформирана със заповед № РД-09-293/13.05.2024 г. на кмета на 

Община Червен бряг преди да бъде предаден на Главния 

Архитект. За резултата от проверката се изготвя 

доклад. Работният проект е предложен за съгласуване към всички 

институции имащи отношение. 

 

По проект: „Основен ремонт на театрален салон на НЧ „Христо 

Ботев -1889“ гр. Койнаре“, е подписано споразумение за 

финансиране между община Червен бряг и МРРБ на 29.10.2024 г. 

Обществените поръчки за избор на изпълнители са приключили; 

Има избран изпълнител за СМР. Договора е в процес на 

подписване; 

Има избран изпълнител за Строителен надзор. Събират се 

изискуемите документи за сключване на договор; 

Има издадено разрешение за строеж. 

 В процес на откриване на строителна площадка. 

 



По проект: Изготвяне на технически инвестиционни проекти за 

селищната водопроводна мрежа на част от населените места на 

територията на община Червен бряг, област Плевен, е подписано 

споразумение за финансиране между община Червен бряг и МРРБ 

на 20. 05. 2024 г. 

Обществените поръчки  за избор на изпълнители са приключили. 

Избрани са изпълнители, подписани са договори за проектиране и 

е в ход изпълнението за два обекта: 

1. Реконструкция за водопроводна мрежа и довеждаща 

водопроводна инфраструктура - с. Реселец и 

2. Реконструкция за водопроводна мрежа и довеждаща 

водопроводна инфраструктура - с. Ракита. 

За останалите 8 обособени позиции от обществената поръчка 

процедурата е приключила и е обявено класиране. 

За 3 позиции, са изпратени писма с покани за подписване на 

договори с избраните изпълнители. 

 

По проект: „Изграждане на футболно игрище с изкуствена трева в 

гр. Червен бряг“, е подписано споразумение за финансиране 

между община Червен бряг и МРРБ на 29. 10. 2024 г. 

Обществените поръчки за избор на изпълнители са приключили; 

Има подписан договор под условие с избран изпълнител за 

Инженеринг на 07.06.2024 г.; 

За строителен надзор има избран изпълнител. Договор е подписан 

на 20.11.2024 г.; 

В процес на издаване на разрешение за строеж, съответно да бъде 

открита строителната площадка. 

 

По проект: „Реконструкция на довеждащ водопровод от 

землището на гр. Койнаре до помпена станция Маркова могила, 

гр. Червен бряг, област Плевен“, 

Изготвен е инвестиционен проект във фаза работен проект; 

Издадено е разрешение за строеж; 

Изчаква се да влезе в сила и да бъде приложено към подадената 

към МРРБ документация по проекта; 



Предстои подписване на споразумение за финансиране. 

 

По проект: Изготвяне на технически инвестиционен проект за 

обект: 

„Реконструкция и реновиране на централна градска част в гр. 

Червен бряг“, 

Избран е изпълнител за Проектиране и се придвижват 

документите за  подписване на договор; 

Издадената виза за проектиране от Гл. Архитект на Общината, е 

приложена към подадената към МРРБ документация по проекта; 

Предстои подписване на споразумение за финансиране. 

Всички обекти следва  да бъдат завършени и въведени в 

експлоатация до 31.12.2026 г. 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


